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1.1 =MSEFEA......

o ZHBESEME (classical modeling method for signal)
. ISl EZESLHEKERE m@ﬁ?ﬁﬁﬂ
%?Ejﬁ']ﬁﬁ%fiﬁkﬁ PLEE—E FIERE (/D3RR
O BTN

o XMERBVEMEFERFEEEFERY, SFAE. My

R ESFEEE., XRZHBPESEETE.

= F?E‘J A E B 5 (Modern modeling method for

S|gnal) B VEEG R ANRIAFEES ﬁtﬂ_l:ﬁ‘ﬁﬁ{m

o I Tﬁ%?{]%ﬁ(#ﬁ@( mathematical models) . #8 3z
Wold#JiEEH: R FREARMA (B EIHZB31FE) &
@jMAﬁﬁéi’J A] 0 BR B BRI 45 2 9% I ARBR B 25 8L

R LA 4535 B A AR [ 3 A5 5 R vk
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®7.1.1 MABLE! (moving average model)
x(n) 1 23 BT 9 BURY w(n) A 0 & B3

FENLE S

Jalw(n—k) £ 4

W

LRiCENER

- HAFﬁf

x(n) = Zb w(n —k)

ﬁ@%ﬁx&
H(z) =

X(2) < K
W (z) - b

k=0

IRDRGHE, REARBREFR, HAEHRK, Pz
RG—ERRBENRL,
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HRAEFT RER, AMA@Q)RER.
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®7.1.2 ARBEAY (auto-regression model)

BEHLAE S x(n)

R KR w(n) 4%

A5 HE

,HAF‘” :

x(n) =w(n) - Za x(n—k)

AR RARER:
1
H(z) =

PR RGN, %%@ﬁt
RIER, RGHTHRAKRE

1+Za Z

AERR, TFER,

, BEBR R

iR T

B B AR AR, FIAR()RER.

TIREZE x(n-K)F =

WIRANER

A

|
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7.1 =MSH R

®7.1.3ARMA B & (auto-regression-moving

average model)
ARMARAR %MA*;%?’A HIG5 5

x(n) = Zb w(n—k) - Zakx(n k)

ﬁi%%%@ﬁm Zbkz
H(z) = k:"p

1+Zaz

CHEERE A, FUERRE SRR,

%iﬁﬁ'ﬁ} L E, RIERGHTRE, HARMA(p,g)
=
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7.2 AREEIZH K fhTt......
o 1. ARBEIZENBMHXEREHIKR
X(n) =w(n) — Zp: a, X(n—Kk)
SHZA A FEE L X(N—m), RERHE:
E[x(n)x(n—m)] = E[w(n)x(n—m)— Zp: a x(n—k)x(n—m)]

Ry (M) =E[x(n)x(n+m)]|=E[x(k —m)x(k)|=E[x(n)x(n—m)]| =R, (-m)

S R,(M)=R,_,(m)- Zp: a, R, (m-Kk)
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SEIRBENLE 5B A R E

h(n) &R, Bl

i)

g 7= 2Z [l ) AR B T

x(n) = w(n) =h(n) = Zh(k)w(n k)
R . (M) = E[x(n)w(n+m)]

R (M)=E {i h(KOW(N—K)W(n+m)

= i h(k)R,,, (M+K) = i h(kK)o:s(m+k) = o2h(-m)

2021/1/5

= 3 h(K)E [w(n —K)w(n+m)]
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B 0 m>0
R, (M)=1 ,
o,h(-m) m<0
P
LRy (M) =R, (M)-> aR, (m-k)
k=1
—Zp:akRXX(m—k) m>0

XX

p
Ru(M)=4-> a,R,(m-k)+h(0)o;, m=0
k=1

R, (—m) m<0
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PHEIR AT )+ an(0—K) = 5(n)
AT h(0) =1

TR, ARERMBESHEMAXREEFRHERER, B:
Ru(M=->aR,(m-k) m>0

R RZELZ K Yule—Walker (Y-W) H1&, ¥ ER3#.
O:RXX(m)+Zp:akRXX(m—k) m>0
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=

0= Rxx(m)_l_zak xx(rn k)

szv = Rxx(0)+zak xx( k)
£ BB RS BRAERER R, 7T LS BB — R IER

SERE TR
"R(0) R(-1)

R(L)  R(0)

R(p) R(p-1)
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[%17-11 = R.pp.99-100
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o 2. Y-WHEE

P ——L-DE

FEARELZ

7 Fr 5 B RS B T FH I 25 W0 B B SR 3t

é%ﬂ?ﬁm%é}ﬁﬁ%ﬁ Ko

SKRIFE ARG R B %ﬁ*?rﬁl?ﬁm%%, RARN:
R(n) = —Z a_(k)x(n—k)

A {a, (k)}, k 1, 2, ..., m, FREMHH
MBI RE, ASEAT '3 AR PR —

.
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7.2 ARBERIZERIE T . .....

EARTM HR G R 5 BSR4 RAFETRANR
ZEETHTPRE, BIREN e(n) -

e(n) = x(n)—x(n) =x(n) + Zm: a_(k)x(n-Kk)
He(n) BERE AL, x(n) BRERZNH
N, BEIRGRE:

)E(((Z)) =1+kzm;am(k)zk

feaim=p, HFNRBAMARKESLAF, LM
NHRZ R AIEERFAREAE RIS H .
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7.2 ARBRBEZE MG ......

x(n) 1 e(n) w(n)| ) x(n)
X@| H(z) E@ W@ H(z) |x(@)
WP IRE RGMAREE]

mEpTR, B w(n) =e(n), ENRTATHRNRE RS+
A X(N), i TR e e(n) 4 pyig g,

B VLR F TR E RS AE SR T BURIER.
HTAREAMFI MBI RERSAFEETINIRER, PIEHIR
SEERBE NIRRT, BT AKRAREE S H0giv] OB SR R =
ARG HITI R BORSEDL
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7.2 ARBERIZERIE T . .....

e(n) =x(n)—Xx(n) = x(n)+Za (k)x(n—-k)
ﬁtﬁj%?ﬁﬂm%iﬁjﬂﬁ
E[e*(n)] = E[(X(n)+za (K)x(n—-k))’]
—RXX(0)+2[Za (k)Rxx(k)]+ZZa (Da, (KR, (I =k)

k=1 I=1

B AETRER N, LR R RR
WSHFASETE, BRMMER.

RXX(I):—Zm:am(k)RXX(I—k) 1=1,2,...,m
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X{%Ezd\iﬁﬁm%
E,[e*(n)] = RXX(O)+Za (K)Ry (k)
511
E,[e*(n)]= RXX(0)+Zak R (K)
a, =a_(k) mk P

%g AP T 28 B T R 0 T pBr ARKEEY )

Fe(m=w(), FreAH/NIEHARESETE
2, B

E [e°(N]=0,
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7.2 ARBERIZERIE T . .....

o HiFARKEEISS, BWEIEHKISE |a. 0.0l
BAANEHTT ZRIL-DEE.

L-DREIERIZEABEMLREFEY-WHEN, B
%F?‘ﬂﬁﬁﬁ R

R, (1) = Za KR, (I-k) 1=12..m
E,,[6°(N)] =R, (0) + kZ_;,am(k)Rxx(k)

E [e*(n)]=R,(0)+ kzak Ry (K)

E [e°(n)] =0,
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7.2 ARBERIZERIE T . .....

L-Di R L R M BOZ B i K ) — M &,
et km =15 I T & ¥

) al o,

ARG THEM=28] /]
fa, (k) a,(1) a,(2) o

—H i E B m=pE
{a,(k)} a NOEE (IO) o

wp

ﬁﬁﬁiﬁﬁ/ﬁﬂ'}’%ﬁ <3 HrixZ T E R ME—HX

FIBR B SR R, BE nJ 0&9“11’5%2@3‘@&% EHIBY
BUE, ks B ILisiE.
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v
FrAX(N), N =0— N —1
v
THFER, (M)

\ 4

wigE (m=0) : E;.=R (D , a,=1

|
I

I

m=m-+1

m =21
'
Y2 (7 —30) it a,, (M), E,
a, (k) k =1...m—1
|
<= P
| F=
Faritba, (k),k =1....p
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[517-2]1 E&E EIAESHEEARE)A:
14 9 1
X(n) _ﬂx(n—l)+ﬂx(n—2)—ﬂx(n—3)+w(n)

K W) REBFHZE o’ =1 FRARE, FHELSHKAR
AL, HENFES B32 2 WM{E x(n) =[0.4282 1.1454
15597 1.8994 1.6854 2.3075 2.4679 1.9790 1.6063

1.2804 -0.2083 0.0577 0.0206 0.3572 1.6572 0.7488

1.6666 1.9830 2.6914 1.2521 1.8691 1.6855 0.6242

0.1763 1.3490 0.6955 1.2941 1.0475 0.4319 0.0312
0.5802 -0.6177],

| L-DEB:RAMATHARRG) KIS E (4 PA KRB AR ) )5 2
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7.2 ARBERIZERIE T . .....

f#: WK1

FIAH % HE32 SOWMAE, Sk BAHRFFF, B T1EXT
R, REHm=0, 1, 2..31KR (m) =[1.9271 1.6618
1.5381 1.3545 1.1349 0.9060 0.8673 0.7520
0.7637 0.8058 0.8497 0.8761 0.9608 0.8859
0.7868 0.7445 0.6830 0.5808 0.5622 0.5134
0.4301 0.3998 0.3050 0.2550 0.1997 0.1282
0.0637 0.0329 -0.0015 -0.0089 -0.0143 -0.0083]
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S
wIgEtk: E, =R, (0)=1.9271, 8, =1
FSIR3
BERX (7-30) +H,
( R@1)  1.6618
—1. 1) = — —_ — _0.8623
m=1: & E. 1.9271

2021/1/5

E, = R(0)[1—a’(1)] = 0.4942
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7.2 ARBERIZERIE T . .....

m=2: (a2(2) __R@) +;1(1)R(1) = -0.2127
a,()=a@[1+a,(2)]=-0.6789
E, =E[1-a’(2)]=0.4718

\

2.(3) = R(3)+4a,(1) RéZ) +a,(2)R(Q)

a,()=a,(1)+a,(3)a,(2) =—0.6983

a,(2)=4a,(2)+a,(3)a, (1) =—-0.2748
E,=E,[1-aZ(3)]=0.4679

2021/1/5 ) 25/42
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7.2 ARBEEIZ AT

Fmp=3 B, EiT2RMARKL

UZHON:

4 =-0.6983 4,=-0.2748 4, =0.0914
Tt RIS ST EN:
G- =E, =0.4679

MBLRT-1RISE R —B, mRESTE—F*.
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THERIBr B LR
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7.2 ARBERIZERIE T . .....

e Matlab E TR REEIL-DEERAREE ZHfhitt: [a E]
=aryule(x, p), WAXRTIRAES, BApRRNERIIHEL,
i a BT IRE S, ERFRRFF ST EMIT. H
MABEHZREBTTHEERA:

[a E]=aryule(Xx,3)

a=1.0000 -0.6984 -0.2748 0.0915

E =0.4678

XEBaf)F—MEFTL, BHIRa, HKikRa, a, as
RN TATTH E =P B ARBLRL R A 1t

[a E]=aryule(x,12)

a=1.0000 -0.6703 -0.3254 -0.0793 0.1407 0.3676 -0.2451
0.0483 -0.0912 -0.0522 0.0515 0.0186 -0.0955

e E =0.3783—Fr ¥k F35 77 R EBRB/N
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7.2 ARBERIZERIE T . .....

3. ARTRELZH i v B 8- P 3R ELBURI B Bk #

NT RRL-DEESBHIRE, 19684Burgi 7 Burg
ik, HERBERN N FEE TR MG RN, 2R
Fﬁﬁ%ﬂﬁi’]ﬁmﬁ?ﬁlﬁ%/bfﬁﬁﬁﬁﬁmﬁwﬂmﬂiﬁi
R, #miBEEL-DEZEREHEATNKHARERZH,

BurgH LRI M A2, j%f%B’JARJﬁiwé%B'J L8N
&i}f’ﬁz (HiEHELRHKL-DAEYE, FHEARAFEHER
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7.2 ARBERIZERIE T . .....

e Matlab¥H &[T RBEEMBurg EERARBKE R S H vt
[%E]=arburg(x, D). Bl _EEKIF7-3FBurgE i+ E R

@ [a E]=arburg(x,3)

® a=1.0000 -0.6982 -0.2626 0.0739

BSEAE, TR ERRL,

E =0.4567

REIL R R — R

[a E]=arburg(x,12)

a=1.0000 -0.6495 -0.3066 -0.0934 0.0987 0.4076-0.1786

-0.0126 -0.0805 -0.0899 0.0382 0.1628 -0.2501

e E =0.3237
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7.2 ARBERIZERIE T . .....

o 19804EMarplefEflf A IZEAE B B —F & B, Marple
HAEEERAZ LR m/D = Feik (LS)

o ZEZEHIEEL, iLF *A?ﬁﬂJ?ﬁﬁEﬁﬁﬁ%E%'ﬁﬁﬁ J&
[ TR B2 S R E D, XTI RO A G HAK—Fr
I RBUEERFE T, F)?U\TﬁaFHL-Dﬁ‘?%ﬁ?ﬁ@o

o LEFHIZEIEKL-D. Burg®Eiki#l. AT iZEERNE
& FIEFEEREMSEAR R BRI TRER/)D, EEEMN
HERRL, DRERZEEDBHRIEARKE KR E

\
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HRIEAN:

e 77 2 B R B AU SR T

FPE(p)

N+p+1

=G )
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s

HRIHHIX LB BRI

m¥ES NHME

NEEpEIRINTT A, ETIREREI— B LD, HEABFPER/N .
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[#4]7-3]1 = J.pp.106
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7.3 ZHEBEIIMA......

o 1 PSRRI
TR S P, () = o7 [HE")|

fEHA: LAREHEAHIH() = pl ON
1+) alz™"
=P (") =—— Z
1+ ) aPe 7
w(n) h(n) X(n)

wao | H(2) X@)

2021/1/5

34/41



PASBUSR R BOE LT HIR R

o Lo BTSSR

o HHEFERKKEIE, ARENEHBMHEEEIEMR
T R 15 2 1 .

MR SPERILE S, ARTEBR T S En B B K
BE, WABETRsE, o9,

ARVE 2 B S ) I8 .48 28 I I A T .
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B & BRI aF 2R, TSR,

#l: LEFESHEINS K.
KL xR OEE SIRBR S I, SEHAREK,
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7.3 ZHEERINH

® 3. MNREJEH 2

RECF RS

Bl: B R P REE K

XPEFESSHEREN, JidREEN, XJ“ETEE”I%
H, RFICREFRFIESX, MAZITE

) M 75 45
FIfETHE
R Hs,

11E LTSS AR

TP RES

. (BH3h)

o yRINZIZENISI AR )E » ﬁ" 7'Jz

MmzEs5E

WIS A HIE TR,

X(N) =s+n

1

| H(2)

y(n) =w(n) +z(n)
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BEFWT: o6 S Flmalan L

clear; clc; [a.E] = aryule(x P); %a ?\%{ E- ﬁ{ﬂhﬁﬁy k-- 5% R ¥

% load ecgdata; % [a,E] = arburlg(x P); ]
% x = ecqdata(1:1024); % KREAT LUE Rk, (A5 Bfy|| da=a@end)-A' 0% BERFFRFRE EHT

\ w = randn(size(x));
IJ§£ ig%%aj;( x2 = filter(1,a,w); % i 5
x = eegdata(1:1024); % KEERT LMEREHR, ({5 Bk || IOUre:
for p=2:2:20 % ZIRBRERH B, WEIMR protx); ,
Rxx = xcorr(x,'biased"); title( Eiﬁﬁ );
Rtemp = zeros(1,p); ;lljgt%l(%t)(_z’l’z) ’
RI = zeros(p,1); G .
for k = 1:length(Rtemp) title(" L EHE"); .
Rtemp(k) = Rxx(length(x)-1+k); error(p/2)=mean((x-x2).72);
RI(K) = Rxx(length(x)+k); end
end figure
_ I - 04 3 . subplot(1,2,1),plot(2:2:20,error,"-*")
N (R I CLARBLL R By R T R A
= 1AL % B RS \ xlabel('p");ylabel(*error?’);
SwW(p/2)= [Rtemp(1) RIT-LA], % HRFT7 24 subplot(1,2,2),stem(2:2:20,Sw,"-*"),grid on
title(* 5 275 75 Z 05 THBERT Bp I RAL B
xlabel('p");ylabel (" & 75 7 24t 11);
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1. iR, L-DEE, Mriip5HriREerror MRS J5 2 iHESWZ B HIR AR

f /N 29 75 R 22 B B B pi) A2 AR 1 L
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2. WiEEHE, Burg®ik, Mr#ipE5WIiREerror MRS J5 Z A THESWZ R HIR R

f /N 1 05 iR 22 BE B B pit A2 Ak L

L
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3. LEHIE, L-DEE, Mr¥ip5HiiREerror MR EMTHESWZ AIKIR R

e /N ¥ 05 R 22 BE B 2 pit) A2 Ak 1 DL

2021/1/5
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